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ATA DA 127a REUNIÃO ORDINÁRIA DA COORDENAÇÃO DE PÓS-GRADUAÇÃO
EM CIÊNCIA DOS MATERIAIS – CPGCM-So

DIA: 12/04/2021
HORÁRIO: 14h:30 min
LOCAL: Google Meet

Presidente:- Prof. Aparecido Junior de Menezes

Vice:- Profª.  Andréa Madeira Kliauga

Membros Titulares:
Profª. Jane Maria Faulstich de Paiva

Profª. Marystela Ferreira

Prof. Vagner Romito de Mendonça

Membros Suplentes:
Prof. Airton Natanael Coelho Dias

Profª. Luciana Sgarbi Rossino

Representante Discentes: Titular: Antonio Said Webbe Sales

Suplente: Marcus Felippe  de Jesus Barros

Antes de iniciar os trabalhos, a Profª. Jane esclareceu que a Portaria de nomeação e de

exoneração já foram publicadas, portanto, começará presidindo a reunião e depois será feita

a transição para a atual coordenação.

1.  Aprovação da Ata anterior. Foi aprovada a Ata nº 126ª de 22/03/21.

2. COMUNICAÇÕES DA PRESIDÊNCIA

2.1. Informe CoPg, de 31/03/21. A Profª. Jane informou que no dia da reunião teve

problemas com a internet e não conseguiu participar da reunião. Por isso, pediu a gravação e

assistiu depois. Resumindo foram tratados os seguintes assuntos;-
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2.1.1. Exame Proficiência. O programa teve 16 alunos entre mestrado e doutorado

interessados em fazer o exame de Proficiência. A ProPg encaminhou as demandas ao

Instituto de Línguas.

2.1.2. Redistribuição de Bolsas de Mestrado e Doutorado. A Pró-Reitoria enviou um

pedido de recurso à Capes solicitando a reconsideração das cotas recolhidas pelos novos

critérios de distribuição de bolsas.

2.1.3. Recursos ProAp. A ProPg solicitou à Capes a prorrogação do prazo do recurso do ano

passado até dezembro de 2021. A Propg informou que os programas que ainda não usaram

até 90% do recurso podem usar o saldo residual até o limite de R$ 5.000,00. Este saldo

remanescente é o total dos recursos de todos os programas que podem ser usados até o final

deste mês de abril.

2.1.4. Inclusão digital. Está aberto o Edital de seleção para inclusão digital de estudantes de

Pós-Graduação. Já foi divulgado por email e os interessados devem entrar em contato direto

com a ProPg, conforme o edital.

2.1.5. Ofício sobre Boas Práticas. Foi divulgado por email o ofício sobre orientações de

Boas Práticas para o Processo de Seleção.

Após o término dos informes, a Profª. Jane agradeceu a todos os membros da CPG e a

secretaria do programa, Dóris pela participação e colaboração neste período e passou a

presidência da reunião para o novo Coordenador, Aparecido Jr. de Menezes. O Prof. Jr.

agradeceu a Profª. Jane e a parabenizou pela gestão da coordenação nesses dois anos. A

vice-coordenadora, Profª. agradeceu o convite e disse que podemAndréa Madeira Kliauga

contar com a colaboração dela. O Prof. Jr. pediu para a Profª. Jane fazer um breve relato

sobre o andamento do relatório da Capes para a avaliação quadrienal.

2.2. Informe sobre Lista final de atribuição de bolsas do mestrado.

Nome Atribuição de Bolsas

1- Julia Helena de Paula Abril/21

2- Miguel Rubira Danelon Abril/21

3- César Augusto Antônio Junior Abril/21
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4- Thaís de Agrella Janolla Setembro/21

5- Paula Dias Lopes Santiago Setembro/21

6- Adriel de Brito Maciel Trindade Setembro/21

3. COMUNICAÇÕES DOS MEMBROS

3.1. Informe Relatório Plataforma Sucupira. A Profª. Jane explicou que o relatório está

sendo feito por ela e pela Dóris (secretaria do programa). A senha de acesso é uma só em

nome do coordenador que agora já está no nome do Prof. Junior. Ela está fazendo a parte da

proposta do programa e a Dóris faz a parte acadêmica e produção intelectual. Neste ano,

houveram algumas mudanças e agora precisa preencher uma planilha com várias

informações de projetos, destacar as produções com egressos e discentes. Esta parte o Prof.

Junior já está ajudando a preencher. Está faltando fazer o Planejamento Estratégico do

programa. Foi enviado à Comissão, documentos com informações para fazer o documento.

No chat do Sucupira a Pró-Reitoria disponibilizou o arquivo do Planejamento Estratégico da

Pós. A Profª. Jane vai verificar, mas acha que já enviou o arquivo com outros documentos. A

Profª. Adriana informou que faz parte da comissão junto com o Prof. Walter e Prof. Airton e

não foi feito nada ainda. A Profª. Adriana perguntou se tem algum documento de modelo. A

Profª. Jane disse que não, mas nos arquivos enviados tem informações para se basear para

fazer o planejamento. Pode-se basear também no documento do PDI - Plano de

Desenvolvimento Institucional; abordar sobre a internacionalização, o Prof. Walter pode falar da

experiência dele, se há previsão de outros docentes e discentes irem para o exterior, etc.

Enfatizar em quais ações o programa pode fazer a curto, médio e longo prazo. Prof. Junior

comentou que não podemos contar com a prorrogação do prazo de envio do coleta, por isso é

importante finalizar o relatório até 21/04/21.

4. EXPEDIENTE

Antes de iniciar o expediente, a Profª. Jane solicitou aos membros inclusão de pauta no item

4.8 sobre auxílio estudante e pesquisador da Profª. Adriana e das alunas de doutorado Meire

e Maria Natália. Os membros concordaram com a inclusão de pauta.

4.1. Homologação resultado final Eleição Coordenação – Período de 09/04/21 à 08/04/23.
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A Profª. Jane agradeceu os trabalhos da Comissão. Como é um processo eleitoral novo com

o sistema de votação online, ocorreram alguns problemas no momento da votação. A

Comissão pediu desculpas ao Prof. Vagner Romito porque ele não conseguiu votar. Como ele

não pertence ao quadro da UFSCar, houve problemas para o sistema gerar a senha de

acesso para votar. A Simone da SIn UFSCar está sobrecarregada com tantas demandas de

pedidos de uso do sistema “Helios voting” e não conseguiu resolver o problema antes do

início da votação. A tendência agora é que as eleições sejam feitas somente através desse

sistema e a SIn – Secretaria de Informática já está analisando para fazer as melhorias destes

problemas relatados. Ficou acordado que a Profª. Jane vai finalizar o coleta mesmo se a

Portaria com a nomeação da coordenação seja publicada antes do término do prazo do envio

dos dados. O Prof. Junior participará da transição da coordenação até o fechamento do coleta

Capes. Os membros aproveitaram e parabenizaram a Profª. Jane pelo excelente trabalho e

dedicação na coordenação nesse período. Após o exposto, a CPGCM homologou o resultado

da Coordenação do PPGCM-So, apresentado abaixo:-

- Cargos de Coordenador(a) e Vice-Coordenador(a):- Total votos

- Coordenador: Prof. Dr. Aparecido Junior de Menezes

- Vice-Coordenadora: Profa. Dra. Andréa Madeira Kliauga 33

- Membros junto ao Conselho de Pós-Graduação (CPG):- Total votos

- Profa. Dra. Jane Maria Faulstich de Paiva - titular 29

- Profa. Dra. Marystela Ferreira - titular 26

- Prof. Dr. Vagner Romito de Mendonça - titular 23

- Prof. Dr. Airton Natanael Coelho Dias - suplente 14

- Profa. Dra. Luciana Sgarbi Rossino - suplente 12

- Representantes Discentes junto ao Conselho de Pós-Graduação
(CPG):-

Total votos

- Antonio Said Webbe Sales - titular 12

- Marcus Felippe de Jesus Barros - suplente 09

4.2. Homologação Resultado final Processo Seletivo – 1º semestre/21. A Profª. Jane

agradeceu a Comissão e pediu para o Prof. Francisco, presidente da Comissão, falar sobre o

processo. O Prof. Francisco comentou que houve interferência de pessoas que não estavam

na comissão e isso acabou estressando um pouco. Disse que é possível manter o processo

em formato remoto e vota a favor para que os próximos sejam dessa forma. Todos os

membros da comissão participaram de todas as etapas de seleção. A Profª. Adriana

perguntou sobre o que ele achou do envio da documentação digitalmente. Respondeu que é
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muito positivo, que estava muito organizado e que o programa já deveria ter feito isso antes.

Agradeceu o apoio da Profª. Adriana nessa parte digital; de fazer o formulário e organizar as

pastas dos documentos. As entrevistas ocorreram super bem e que não há necessidade de

ter 03 (três) entrevistadores; 02 (dois) já são o suficiente. O Prof. Junior perguntou sobre a

revisão do Edital. O Prof. Francisco concorda que é bom já fazer a revisão e deixar o Edital

pronto porque já sabe os pontos que precisam ser melhorados. Ele disse que pode marcar

uma reunião para tratarem desse assunto. Diante do exposto, a CPGCM homologou o

resultado final do Processo Seletivo, a seguir:-

4.3. Situação bolsas de mestrado e Doutorado. Informou-se que a Capes renomeou as

cotas de empréstimo que estavam atribuídas a alunos que vão defender no ano que vem para

bolsistas que vão defender ainda este ano até 31/08/21. A Capes tomou esta medida para

recolher essas cotas de empréstimo este ano. Então, por conta disso o programa perderá 04

cotas no 2º semestre deste ano. De acordo com o método de cálculo de distribuição de bolsas

adotado atualmente pela Capes, isto já era esperado. O programa contará com 11 (onze)

bolsas fixas de mestrado e o doutorado foi contemplado com 01 (uma) cota totalizando 08

(oito) bolsas.

O Prof. Francisco perguntou se a ProPg e a Capes se pronunciaram sobre possível nova

prorrogação de prazo de defesa e bolsa deste ano, porque a Pró-Reitoria emitiu comunicado

restringindo o acesso ao campus. A Profª. Jane disse que não tem nenhuma informação

sobre isso e que vai aguardar a reunião da ProPg deste mês para ver se será abordado este

assunto.

De acordo com a classificação no Processo Seletivo, segue abaixo a atribuição de bolsas:-

5



- Mestrado > 03 cotas > a partir de abril/21.

03 cotas > a partir de setembro/21.

- Doutorado > 01 cota > a partir de abril/21.

Mestrado:-

Atribuição em abril/21:- Atribuição em Setembro/21:- Lista de espera:-

1- Julia Helena de Paula 4- César Augusto Antonio Junior 1- Paula D. L. Santiago

2- Charles Ivo de Oliveira Junior 5- Felipe Geiel Gois Mendes 2- Adriel de B. M. Trindade

3- Miguel Rubira Danelon 6- Thaís de Agrella Janolla

*A candidata Ana Gabrielli Lemos não solicitou bolsa.

Doutorado:-
Atribuição em abril/21:- Lista de Espera:-

1- Larissa Solano de Almeida 1- Thaís Ap. Rodrigues

2- Lucas de A. Pires de Campos

3- Antonio Said Webe Sales

4- Maria Natália Castanho

5- Thaís Soares de Góes

*O Candidato Henrique Solowej Medeiros Lopes não solicitou bolsa.

4.4. Solicitação de aprovação do Certificado de Exame de Proficiência do aluno de
mestrado Lucas Camargo Soares Carvalho da Silva (anexo). A CPGCM aprovou o

Certificado de Exame de Proficiência.

4.5. Solicitação de aprovação do Certificado de Exame de Proficiência de Língua
Portuguesa do aluno de mestrado Leonardo José Quintero da Cuña (Edital PAEC). A

CPGCM aprovou o Certificado de Exame de Proficiência.

4.6. Solicitação da aluna Ariane Ap. Felix Pires do doutorado para reconhecimento de
créditos externos. A CPGCM aprovou o reconhecimento de créditos externos, observando

que não pode ultrapassar o limite máximo de 40%  exigido no Regimento Interno.
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4.7. Solicitação de Prorrogação de defesa do aluno de mestrado Maicon Roberto

Teodoro. (anexo). A CPGCM aprovou a prorrogação de defesa por 06 (seis) meses, por

conta da pandemia.

4.8. Solicitações de Auxílio Pesquisador:-

i) Luciana Sgarbi Rossino – Valor pago: R$ 3.254,41. (anexos)
Auxílio para reembolso de Taxa de publicação referente a artigo aprovado no “Journal of

Materials Research and Technology”. (A1), citado a seguir:

Obs.: Conforme regras aprovadas pela CPG – Valor a liberar até R$ 2.000,00

Os membros aprovaram a liberação do auxílio, mediante a seguinte condição: - Será feita

uma consulta aos docentes e alunos para verificar a demanda para usar o recurso até o final

de abril. Se após a consulta houver saldo disponível a CPG deliberou aprovar a liberação do

reembolso do pagamento integral do auxílio. Esta situação está prevista nos Critérios do

auxílio à Pesquisador. Se não houver recurso suficiente libera o valor máximo de R$ 2.000,00.

A CPG aprovou a liberação dos auxílios solicitados abaixo:-

ii) Francisco Trivinho Strixino – Valor R$ 450,00

- Auxílio para reembolso para pagamento da Associação SBPMat – R$ 250,00 (anexo).

- Auxílio para Taxa de inscrição do XIX MRS Meeting SBPMat 2021 – R$ 200,00 (anexo).

iii) Francisco Trivinho Strixino – Valor R$ 285,00

Taxa de publicação de artigo na Revista RVQ com discente do programa. (anexo).

Inclusão de Pauta:-

iv) Profª. Adriana de Oliveira Delgado Silva – Valor R$ 283,00 (anexo)
Auxílio para reembolso para pagamento da Associação SBF – Sociedade Brasileira de Física.

v) Meire Noriko Hosokawa (doutorado) – Valor R$ 470,00 (anexos)

- Auxílio para taxa de inscrição no 16° Congresso Brasileiro de Polímeros" que será realizado
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entre os dias 24 a 28 de outubro de 2021 cujo título do trabalho a apresentar será: "Recycling

of carbon fiber epoxy prepreg by thermal tratment". A taxa de inscrição foi de R$ 350,00.

- Taxa de Publicação de trabalho no VI Congresso Online de Engenharia de Produção que

será realizado entre os dias 22 a 25 de março de 2021" cujo trabalho publicado será: "

Desenvolvimento de compósitos de Acrilonitrila-Butadieno-Estireno (ABS) reciclado com

fibras vegetais visando economia circular". A taxa para publicação foi de R$120,00.

vi) Maria Natália Castanho (doutorado) – Valor R$ 350,00

- Auxílio para taxa de inscrição no 16° Congresso Brasileiro de Polímeros (anexo).

Data: 24 a 28 de Outubro de 2021

Título do Trabalho: “Influence of biochar treatment temperature on the mechanical properties

of corn starch films”.

Autores: Maria Natália Castanho, Karen de Souza do Prado e Jane Maria Faulstich de Paiva.

A Profª. Jane agradeceu a todos pela participação e apoio neste período e os membros a

parabenizaram novamente pela coordenação; e se a portaria de nomeação dos novos

coordenadores não for publicada até a próxima reunião de 12/04, a reunião ainda será

realizada pela atual composição da CPGCM.

Nada mais havendo a tratar, a Profª. Jane Maria Faulstich de Paiva, encerrou a reunião às

17:30h e eu, Dóris R. M. Albuquerque, secretariei esta reunião e lavrei a presente ata, a qual

será assinada por todos os membros.

PROFª. JANE MARIA FAULSTICH DE PAIVA            ------------------------------------------------------

PROFª. ADRIANA DE OLIVEIRA DELGADO SILVA   ------------------------------------------------------

PROF. APARECIDO JUNOR DE MENEZES                ------------------------------------------------------

PROF. FRANCISCO TRIVINHO STRIXINO               ------------------------------------------------------

PROF. VAGNER ROMITO DE MENDONÇA              ------------------------------------------------------

ANTONIO SAID WEBBE SALES                              ------------------------------------------------------
Representante dos Discentes
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LUCAS CAMARGO SOARES CARVALHO DA SILVA      ------------------------------------------------
Representante dos Discentes

DÓRIS REGIANE MACHADO ALBUQUERQUE            ------------------------------------------------------
Secretária do PPGCM
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